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Gemeinde 79677 Böllen

Niederschrift Nr. 5 / 2014

über die öffentliche Gemeinderatssitzung

am Donnerstag, den 25. September 2014 (Beginn: 20.00 Uhr, Ende: 21.15 Uhr)

in Böllen, Rathaus, Sitzungszimmer

Vorsitzender: Bürgermeister Bruno Kiefer

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder: 7
Normalzahl der ordentlichen Mitglieder: 8

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder:

Broghammer Thomas Berger Werner
Frank Arnold Frank Werner
Karle Bernhard Keller Robert
Springhart Veronika

Es fehlen entschuldigt Roland Kämmerle

Schriftführer: Verwaltungsfachangestellte Stefanie Föhrenbach

Sonstige Verhandlungsteilnehmer: -

Zuhörer: -

Presse: -

Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 18.09.2014 ordnungsgemäß eingeladen worden
ist;

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 19.09.2014 ortsüblich
bekannt gemacht worden ist;

3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind.
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Tagesordnung

öffentlich:

Tagesordnung - öffentl ich -

1. Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger

2. Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 10.07.2014 ( Vorlage ) sowie der

nichtöffentlichen Beschlüsse vom gleichen Tag

3. Einarbeitung von Kanaldaten in das DIS – System

4. Bauantrag zum Anbau eines Abstellraumes an eine bestehende Garage auf Flst. Nr. 112

Oberböllen

5. Vorgehen Breitbandausbau – Planung der Gemeindenetze

6. Sanierung Schwimmbad Schönau, Beratung und Beschluss über den Abschluss der öffentlich-

rechtlichen Vereinbarung (Vorlage)

7. Tagesordnung der öffentlichen GVV- Verbandsversammlung am 09.10.2014 ( Vorlage )

8. Verschiedenes

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden recht herzlich zur Sitzung und eröffnet diese. Gleichzei-
tig teilt der Vorsitzende mit, dass der Tagesordnungspunkt 3 Einarbeitung der Kanaldaten in das
DIS-System aufgrund organisatorischen Gründen von der Tagesordnung abgesetzt wird.

TOP 1: Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger (ÖS v. 25.09.2014)

Hiervon wird kein Gebrauch gemacht.

TOP 2: Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 10.07.2014 ( Tischvor-

lage ) sowie der nichtöffentlichen Beschlüsse vom gleichen Tag (ÖS v. 25.09.2014)

Die Gemeinderäte haben das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 10.
Juli 2014 als Tischvorlage zur heutigen Sitzung erhalten. Es werden keine Einwände
erhoben. Die Niederschrift wird anerkannt und von GR Thomas Broghammer und GR
Werner Frank beurkundet.

TOP 3: Einarbeitung von Kanaldaten in das DIS – System (ÖS v. 25.09.2014)

Dieser Tagesordnungspunkt wurde aus organisatorischen Gründen abgesetzt.

TOP 4: Bauantrag zum Anbau eines Abstellraumes an eine bestehende Garage auf Flst.

Nr. 112 Oberböllen (ÖS v. 25.09.2014)

Der Gemeinderat nimmt Einsicht in o.g. Bauantrag von Erich Ruh.

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Bauantrag befürwortend an das LA Lörrach
– Baurechtsamt weiterzuleiten.
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TOP 5: Vorgehen Breitbandausbau – Planung der Gemeindenetze (ÖS v. 25.09.2014)

Die Backbone-Planung des Landkreises Lörrach, das allen Gemeinden eine Anbindung
an ein glasfaserbasiertes Hochgeschwindigkeitsinternet ermöglichen soll, ist so gut wie
abgeschlossen. Die Gemeinde Böllen soll zwei Backbones bekommen. Diese sollen in
Niederböllen und in Oberböllen aufgestellt werden.
Die Haupttrasse verläuft in der B 317. Wie die Daten von dieser Trasse zu den jeweili-
gen Backbones in die Gemeinde und von dort aus an alle Haushalte weitergeleitet wer-
den ist Sache der Gemeinde.

Um Kosten zu sparen, wird versucht, möglichst viele existierende Infrastrukturen von
Telekommunikations-, Strom- oder Gasanbietern, die Glasfaserkabel neben ihren Lei-
tungen haben, mit zu nutzen. Was so nicht erschlossen werden kann, muss neu gebaut
werden – entweder indem ein bestehendes Leerrohr genutzt oder ein Leerrohr neu ver-
legt wird.

Der Vorsitzende erläutert ein Schreiben des Landratsamtes Lörrach indem der Kreis
anbietet die Planung der Gemeindenetze zu übernehmen.

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Planungsauftrag an das Landratsamt
Lörrach zu erteilen.

TOP 6: Sanierung Schwimmbad Schönau, Beratung und Beschluss über den Abschluss

der öffentlich-rechtlichen Vereinbarung (Vorlage) (ÖS v. 25.09.2014)

Der Gemeinderat hat über den Abschluss der öffentlich-rechtlichen Vereinbarung mit
den beteiligten Gemeinden Böllen, Tunau, Utzenfeld, Wembach und der Stadt Schönau
im Schwarzwald zu entscheiden.

Der Vorsitzende erläutert hierzu die vorliegende Vereinbarung, welche dem Gemeinde-
rat bereits im Vorfeld zugeschickt worden ist.
Daraufhin erteilt er Gemeinderätin und Schwimmbadbeauftragte der Gemeinde Böllen
Veronika Springhard das Wort.
Sie berichtet ausführlich von der Bäderbesichtigung am 3. August 2014. Es wurden die
Bäder in Königsfeld, Denzlingen und Bötzingen besichtigt. In der Folgewoche sei dann
vom Bauausschuss das Schönauer Bad in Augenschein genommen worden.

Beschluss:
Nach kurzer Aussprache stimmt der Gemeinderat dem Abschluss der vorliegenden öf-
fentlich-rechtlichen Vereinbarung einstimmig zu.

TOP 7: Tagesordnung der öffentlichen GVV- Verbandsversammlung am 09.10.2014

(Vorlage ) (ÖS v. 25.09.2014)

Den Anwesenden wird die Tagesordnung für die öffentliche Sitzung der Verbandsver-
sammlung am 9. Oktober 2014 zur Kenntnis gebracht. Die Sitzungsvorlagen haben die
Mitglieder des Gemeinderates mit der Einladung zu dieser Sitzung erhalten.
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Zu den einzelnen Tagesordnungspunkten gibt der Vorsitzende umfassende Erläuterun-
gen.

Zu den Tagesordnungspunkten mit Beschlussanträgen fasst der Gemeinderat folgende
Beschlüsse:

Zu TOP 7 -

Benutzungs- und Gebührenordnung für die Buchenbrandhalle/Aula, Beratung und
Beschluss –Vorlage-

Die Gemeinde Böllen stimmt in der Verbandsversammlung der neuen Benutzungs- und
Gebührenordnung einstimmig zu.

Zu TOP 9 –

Satzung über Änderung der Verbandssatzung -Vorlage-

Die Gemeinde Böllen stimmt in der Verbandsversammlung der Änderungssatzung ein-
stimmig zu.

TOP 8: Verschiedenes (ÖS v. 25.09.2014)

a) Mitteilungen der Verwaltung
 Der Vorsitzende trägt den Prüfbericht des TÜV über den Spielplatz vor. Es liegen

keine Mängel vor.
 Infotafeln Grenzfeststellung Hau:

Der Vorsitzende erläutert ein Schreiben des Landratsamtes Lörrach, in welchem
angeboten wird zwei Tafeln zur Grenzfeststellung aufzustellen.
Hintergrund: Aufgrund der Aufstellung der Windräder mussten damals die beste-
henden Grenzpfeiler versetzt werden. Da diese nicht mehr an die alte Stelle zu-
rückgesetzt werden können sollen Schilder auf diese Maßnahme aufmerksam
machen.

 Die neuen Bänke und Tische an der Breitmooshütte sind nun aufgestellt. Es
muss lediglich noch ein neuer Rost und einen Galgen mit Winde für die Feuer-
stelle angeschafft werden.
Um diese Erneuerungen einzuweihen wird Sonntag, den 12. Oktober 2014 vor-
geschlagen.

 Der Vorsitzende teilt der Versammlung mit, dass am Freitag, den 3. Oktober
2014 die Holzlosversteigerung stattfinden wird.

Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche
Sitzung. Es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an.

Zur Beurkundung:

Der Vorsitzende: Der Gemeinderat: Die Schriftführerin:


